Tema ypoka «CpaBHeHue apo0eil ¢ pa3HbIMH 3HAMEHATeJIAMI» 6 Kiace

Ilenu ypoxa: HayuuTh JAeTed CpaBHUBATh OOBIKHOBEHHBIE JpOOM HA OCHOBE OpTraHU3AINH
COBMECTHON MPOOJIEMHON JESITEIBHOCTHA, B TMPOIECCe KOTOPOW ydalluecs NpeaIararoT CBOH
BEPCHH, y4aTCsi UX IPaMOTHO (hOPMYIIUPOBATh, CIYIIATh.
3aoauu:
® OpraHu30BaTh COBMECTHYIO [IESTEIBHOCTh, HAICJICHHYI0 Ha pa3pelieHue MnpoOIeMHON
CUTYaIlUu — JIOCTIKEHUE MPEAMETHOTO Pe3yibTaTa: BBIBOJ MpaBUIa CPABHEHUS JpOoOeH C
pa3HbIMH 3HAMEHATEIISIMU;
e Co3JaTh YCIOBUSA, CTUMYJIUPYIOIIUE JETeH BBIABUIATh CBOM BEPCHUU, IPOBEPATh U
00OCHOBBIBAThH UX;
e cozgath atMochepy KOMGPOPTHOCTH, B3aUMOJCHCTBUS U YCIEIIHOCTHA Yepe3 OpraHU3aIuio
TpyNIIOBON pabOTHI;
® OpraHu3oBaTh pedIeKcHi0 COBMECTHOMN AESITEIbHOCTH.

Xoo ypoka:

1. Co30anue u ananu3 npoodaemuon cumyayuu.

[IpuBercTBre y4eHHKOB. Omnurpad Hamero ypoka “O, CKOIbKO HaM OTKPBITHI UYyAHBIX
TOTOBUT MPOCBELIEHBS yX... . A ObUIM JIM OTKPBITHS B Ballel xu3Hu? Yto 3HauaT ciaosa “S cuenan
oTkpbITHe”? Ecnu yenoBek CBOMM TPy 10J1F00KeM, YIIOPCTBOM JIOCTUTaeT UCTUHBI B 4eM-JIH00, TO 3TO U
€CTb €ro OTKPBITHE.

Ha ceroansiiaeM ypoke Mbl TOKE MOMBITAEMCSI COBEPIIMTH MaJI€HbKOE, HO CAMOCTOSITETLHOE
oTKpseITHE. 111 3TOTO BaM Ha/l0 OBITH HACTOWYMBBIM i BHUMATEIHHBIM.

HenaBHO s HEBONBHO OKa3anach CBHJIETEIBHUIICH CIIOpa MEXAY OBYMS ydeHukamu. OHH
CHOPWJIM O TOM KTO M3 HMX JIy4llle peLIaeT 3a1aHus 1o maremMaruke. OkaspiBaercs, 00a OHU ydyaTcs B 6
knacce. OMH perraeT ypaBHEHHs ObICTpee APYroro, APYyroi - ObICTpee TeKCTOBbIe 3aqaun. [lepBblii B
KJjlacce peuraer ObicTpee, Apyroil - noma. KTo-To ObICTpee peliaeT caMOCTOSITENIbHbIE, a JIPYrou -
KOHTpOJIbHbIE WM TecTbl. O0a OHM ydarcs Ha TBEpAyK 4eTBepky. Ho MOXHO 1M OZHO3HAYHO
OTBETHTb, KTO HX HUX OKa3ajcs JydmuM B maremaruke? (Het) A mouemy?

[IpaBuIIbHO, CpaBHUBAs UTO-THUOO, MBI 00SI3aTEILHO JOJKHBI CHauanda YCTaHOBHTH, [0 KaKUM

CBOWCTBAM MJIM XapaKTEPUCTHKAM MBI OyJleM CpaBHUBATh OOBEKTHI.

A ceifuac maBaiiTe BCIIOMHUM, YTO MbI CPAaBHHUBAJIU C BAMH Ha ypoKaxX MaTeMaTHKHU? (YUCHa:
1esbie U Ipodn).

Lenbie yncna U gecATHUHBIE APOOH MBI CpaBHUBAEM 0 paspsaaM (254>69; 0,59954<0.61).

A Kak e CpaBHHUBAIOT OOBIKHOBEHHBIE JpOOH?

3aoanue 1. Pacnonoscume oannvle 0pobu 6 nopsoke éospacmanus:41/37; 15/37; 67/37; 36/37;
121/37 (15/37— camas manenbkas apoob, 121/37— camas GosbIias 1poosb).
A Kak BBI Y3HaJH, 4YTO ApOoOH HaI0 ObLIO Tak pacmnonokutb? UTo Bl 3ameTHin? (OTBETHI
neTen).
Cuaeanaiite BoiBoA: Eciiu y 1po0eil paBHble 3HaMEHATEIN U pa3Hble YUCIUTENH, TO OoJblue OyaeT
Ta 1po0b, y KOTOPOH YUCIUTETH OOJIBIIE.
3aoanue 2. Pacnonosicume oannvle Opobu 8 nopsioke yowieanus. 1/68; 1/109; 41/18; 1/5; 21/49
(41/18 — camas 6ombimas 1podb, 1/109 — camast maieHbKas ApoOb). A Kak BbI Y3HAJIH, YTO 3TH
IpoOu Hao OBLIO UMEHHO TaK PactoioKuTh? UTo BbI 3ameTunu? (OTBETHI JAETEH).
Cneanaiite BbIBoA: Eciu y npoOeii paBHbIE YUCITUTEIN U pa3HbIe 3HAMEHATENH, TO OONbIIe Oymer
Ta IpoOb, y KOTOPOI 3HAMEHATENlb MEHBbIIIE.

Il. Boiaenenue npoonemol u ee popmynupogxa
3aoanue 3. Mama kynuna 2 oounakoswix no eecy apoysa. Ooun ap0Oy3 oma pazpe3ana Ha
7 wacmetl u 3 makue yacmu oana oodepu, Opyeou apoy3 ouwa paszpesana Ha 9 yacmeii u 4 maxue
yacmu oana coiy. Kmo uz demeii nonyyun 6onvuuti no eecy Kycox apoysa?

Kakue npo6u MBI MOXeM COCTaBUTh IO ycioBuio 3Toil 3amaun? (3/7 u 4/9) Kakyio

OMepanrio ¢ STUMH JIPOOSMH MBI JOJUKHBI BBIIOJHHTH, YTOOBI OTBETHTH Ha BOMPOC 3agauu?
(cpaBuenue). 3/7 ? 4/9



[Touemy 3T0 3amaHue TpyAHO BBHIMONHUTH? (Mbl He 3HaeM, KaK BBINOJHUTH CPaBHEHUE
Ipo0eil ¢ pa3HBIMU YUCITUTENSIMHA U PA3HBIMUA 3HAMEHATEIISIMH ).

JlaBaiite BMecTe chopmynupyem npodiemy: Kak cpaBHUTB IpoOU ¢ pa3HBIMUA YHCITUTEISIMU
Y 3HAMEHaTEJsIMU?

I1l. Paboma c nepsuunvimu cunomeszamu (6epcuamu) oemeii.
Kakwue y Bac ecTb mpeUIo>KEHHsI 110 PEIICHUIO TaHHOTO 3a1aHus? (YUSHUKH 3aJyMBIBAIOTCS,
COBEIIAIOTCS, BBIBUTAIOT MPEATIOKECHUS, KOTOPhIe (PUKCUPYIOTCS Ha JIOCKE U B TETPAIIX)
— HaJ0 NPUBECTH IPOOU K OJJMHAKOBBIM 3HAMEHATEJISIM,
— HaJ0 NPUBECTH IPOOU K OJJMHAKOBBIM YHCIUTEIISIM.

IV. Pazpewenue npodiemvl Ha 0cHoge 2unomesbvl.
[Ipemiararo kaxaol rpymnie B TETPaau 3alKcaTh Ty BEPCUI0, KOTOPYIO OHU IPOBEPSIOT, XOM
CBOMX pacCyKIeHHH, BbBoJ. [loka rpymmbl paboOTaOT, MOMOTaK JAETSIM COPraHU30BaThbes. JleTsam
MPEIOCTABIISICTCS MOJIHASL CBOOO/Ia JEHCTBHIL: BBIMOMHSIOT PEIlIEHUE, IPOBEPSIIOT PelIeHUE, IBITAI0TCS
MPOBEPUTH PEIICHHE Ha JPYruX IMpHMepax, OOBSACHSIOT, KaK BBIOIHUTH 3aJaHue Oojee crabbiM
YUYEHHUKaM.
[Tocne rpynmnoBoi pabOThl yYeHUKH (IIPECTABUTEINN) U3 Pa3HBIX IPYIII 3aUCHIBAIOT HA
JIOCKE pe3yNbTaThl CBOEH padOTHI.
llpeocmasnenue epynnamu pe3yiomamos npo8epKu 6epCull.

37 ? 4/9
3/7=27/63 4/9 = 28/63 3/7=12/28 4/9 =12/27
T.K. 27/63 <28/63 , TO T.K. 12/28 < 12/27, T0O
3/7<4/9 3/7 < 4/9

Omeem: 004b NONYUUNA MEHbUUL KYCOK ap0y3a NO CPABHEHUIO C CHIHOM.
[TocmoTpuTEe BHUMATENIBHO Ha JIBa MOJYYUBIIMXCS HEPABEHCTBA. DTO OTBETHI OJHOM M TOM XKe
3aJa4d M OHU Yy HaC OKa3aJKMCh OJUHAKOBBHIMM. B O7HOM citydae Mbl NPUBOIWIN JPOOM K PaBHBIM
3HaMEHAaTeNsIM, a B APYTOM — K paBHBIM urciauTensiM. Kakoil BbIBOI MOXKHO clienarhb?

V. @opmynupoeka 6160008

BbiBon mo pe3yabTaram HcCc/eJ0OBaHHUS JeTeli: 4YTOOb CpPaBHUTH APOOU C pa3HBIMU
YUCUTEIISIMU ¥ 3HAMEHATEIISIMU, HY>)KHO TPUBECTU WX K PAaBHBIM YHCIUTEISIM U 3HAMECHATEIISM.

Takum 006pazom, MbI ¢ BaMU BBIICTHIIM T€ OCHOBAaHHS, @ B HayKe TOBOPSAT — MPaBHIia, KOTOPHIE
MO3BOJISIFOT CPAaBHUBATH OOBIKHOBEHHBIE IpoOU. HO MBI TOJKHBI OCTAHOBHUTHCSI HA OJTHOM, OOIIIEM JTst
BCeX, croco0e — MpHUBeAeHUe Ipodeil K OJMHAKOBOMY 3HaMeHaTeno. Heo0XoaumMo moaydeHHble BaMU
BBIBOJIbI CPABHUTDH C HAYYHBIM STAJIOHOM.

3anumuTe B TETpaasix 3arojoBok: CpaBHeHHE ApOOEH.

[IpaBumno: Ymoowl cpasnums Opoodu c pasnvimu 3HAMEHAMENAMU, HAOO:

1) npusecmu oannvie OpoodoU K HaAUMEHbUIEMY 00UleMy 3HAMEHAMENI0;

2) cpasnumas noJiyuennvle opoou.

Hcnonb3ys mpaBuiio, paccCMOTPHUM €ro MIPUMEHEHHE Ha pa3NudHbIX npumepax. (Pabora B
rpymnmnax)

3a/laHus Ha KapTOYKax, MO3BOJISAIONINE TTOJTBEPAUTH COOCTBEHHBIN U HAYYHBIN BBIBOJ T.€.
TUIIOTE3Y.
1. CpaBuute apobu: a) 7/10m 13/20; 6)2/3u5/8; B)21/25u 13/15.
a) 7/10 = 14/20 u 13/20 6) 2/3 =16/24 u 5/8 = 15/24 6) 21/25 = 63/75u 13/15 = 65/75
14/20 > 13/20 16/24 > 15/24 63/75 < 65/75
7/10 > 13/2 2/3>5/8 21/25 < 13/15
2. Pacnionoxxute B opsiJIKe BO3pacTaHus ApOoOU:
4/5, 7/10, 8/15, 11/30.

HOK(5,10,15,30) = 30

4/5 = 24/30, 7/10 = 49/30, 8/15 =16/30, 11/30 = 11/30;

Tax xax 11/30 < 16/30 < 24/30 < 49/30, mo 11/30 < 8/15 < 4/5 < 7/10. 3uauum, 6 nopsoke
603PACMAHUSL:

11/30, 8/15, 4/5, 7/10.



3amanue*: Haiftu nBe 1poOu, Kakaas U3 KOTOPBIX Oosblie 3/5 u menbie 4/5.
3/5<?<?2<4/5

MoskHO 7TU cpa3y HalTH IpoOH, yIOBIETBOPSIONINE JAHHOMY YCIOBUIO? (HET)

SIcHO, 4YTO 3TH JApPOOHM ClleAyeT 3aMEHHTh PAaBHBIMH WM JpOOSIMH, HO C OOJBIIUMHU
3HaMEHATEISIMH.

Kakoe cBOHCTBO qpo0Oeit MBI MOYKEM TPU ITOM KCIIOJIb30BaTh? (OCHOBHOE CBOMCTBO JPOOH —
YMHOXXUTB YMCIIATENb U 3HAMEHATEIh Ha OJTHO U TOXKE YHCIIO).

YMHOXHUM YHCIUTEb U 3HAMEHATEINb Ha 2, MOJIyYUM:

3/5=6/10u 4/5=8/10
6/10<?<?<8/10

CKkoJ1bKO JIpo0eii yIOBIECTBOPSIONMINX JAHHOMY YCIIOBUIO MbI MOKEM HalTH ceityac? (omaHYy).

Kakas 310 1po6s? (Apo6s, 6ombie 6/10 u mensie 8/10 moxer 6b1Th 7/10).

Hawm sxe TpeOyeTtcst y3HaTh ABE MPOMEKYTOUHbBIE APOOHU.

Kak BB gymaere, Kakoe JACWCTBHE MOXKHO BBIMONHHUTH Janbiie? (eme yBETUYHUTh
3HAMEHATEJIHM JIaHHBIX Ipo0eii).

[TonpoOyemM YMHOXHTD YHCIUTEb U 3HAMeHaTelb Ha 3. meem:
3/5=9/15u4/5=12/15

9/15<?<?<12/15
(3mech MOXKHO y3HaTh W JBe apodu, 10/15 u 11/15)
Taxum obpazom: 3/5<10/15<4/5 n 3/5<11/15<4/5.
VI. Hmo: ypoka. Pegpnekcusn. Boicmaenenue oyenox.

Bbl Bce Monoanbl. MHe o4eHb MOHPaBWIOCH ¢ BaMu paboTath. A Bam? Sl gymaro, 4To BbI
Teneph HUKOT/Ia He OINOeTeCh, CPaBHUBAS APOOH.

Henerxko ycauBaTh OOBIKHOBEHHBIE ApoOU. OHM CUMTAIOTCA CaMBIM TPYIHBIM Pa3eioM
apudmeruru. OO0 3TOM MOXKHO CYIUTh 1O cleayromuM (Gaktam. Y Hac ectb moroBopka: «I[lomam B
TYNHK», Y HEMIIEB U HbIHE B XOJy MOroBOpKa noxoskas Ha Hamy: «[lomanm B apobu». Obe sTu
IIOTOBOPKH O3HAYAIOT OJHO M TO K€: YEJIOBEK IONAJI B OYEHb TPYAHOE mojoxkenue. Ho g mymato,
MBI BMECTE U Bbl CAMU CBOMMH YCHJIMSIMU BCErla HaiiieTe BBIXO/ U3 JH000r0 TPYIHOTO MOJI0KEHHUS.

Jomawmnee 3a0anue: cTp.52 npouuTaTh TEKCT MOA pyOpuKoil «I'oBopu npaBuiabHO»; Ne 360(a-3);
363; 372



